



Povodí Labe, státní podnik

Víta Nejedlého 951/8, Slezské Předměstí, 500 03 Hradec Králové

TELEFON 495 088 111
E-MAIL podatelna@pla.cz
IČO 70890005
DIČ CZ70890005
IDDS dbyt8g2
Obchodní rejstřík vedený u KS v Hradci Králové, oddíl A, vložka 9473

Ing. Michal Drobník
GIVERNY, a.s.
náměstí 14. října 1307/2
150 00 PRAHA 5

VÁŠ DOPIS Č.J. / ZE DNE

ČÍSLO JEDNACÍ
PLa/Ze/2024/005969

VYŘIZUJE/LINKA
Ing. P. Zeiner/718
zeinerp@pla.cz

HRADEC KRÁLOVÉ
25.3.2024

Vodní elektrárny Jablonec nad Jizerou na Jizeře v ř. km 132,560 – předběžné vyjádření

Dne 4. 2. 2024 jsme obdrželi žádost o předběžné vyjádření k záměru energetického využití lokality v místě bývalé textilní továrny v Jablonci nad Jizerou. Společně se žádostí nám byl předložen záměr staveb MVE Jablonec nad Jizerou včetně zjednodušeného zákresu v katastrální mapě.

V zájmové lokalitě se nachází původní vzdouvací objekt (pevný panelový jez), který je ve vlastnictví společnosti HYBLER REELING, s.r.o. Pozemek, na kterém se nachází koryto vodního toku, je ve vlastnictví státu s právem hospodařit pro Povodí Labe, státní podnik (dále Povodí Labe). Pozemky na levém břehu vodního toku v zájmové lokalitě jsou ve vlastnictví společnosti HYBLER INVEST, s.r.o.

Předmětný záměr spočívá v opravě a úpravě jezu (na pohyblivý klapkový jez), ve vybudování šterbinového rybího přechodu (s betonovými zdmi a přírodě blízkým dnem), ve výstavbě jezové MVE pro zpracování nižších průtoků a derivační MVE včetně souvisejících funkčních objektů (vtokový objekt, náhon resp. tlakový přivaděč, odpadní kanál a výtokový objekt) a ve vyvedení výkonu (napojení na distribuční síť). Záměr předpokládá instalaci 1 Kaplanovy turbíny do každé strojovny (turbína o hltnosti 0,68 - 2,0 m³/s při spádu 2,14 m do jezové MVE a turbína o hltnosti 1,58 - 6,0 m³/s při spádu 6,06 m do derivační MVE. Celkový instalovaný výkon turbín činí přibližně 350 kW. Realizací záměru dojde ke zlepšení odtokových poměrů zejména při povodňových průtocích, přičemž navýšení jezu oproti současnému stavu se nepředpokládá.

Investorem předmětného záměru je společnost GIVERNY, a.s.

Stávající vodní dílo (jez) se nachází na významném vodním toku Jizera v ř. km 132,560.

K předloženému záměru sdělujeme následující:

1. Záměr se dle vymezení vodních útvarů nachází v dílčím povodí Horního a středního Labe v útvaru povrchových vod tekoucích HSL_1730 – Jizera od toku Mumlava po tok Jizerka. Z hlediska zájmů daných § 23a vodního zákona, platným Národním plánem povodí Labe a Plánem dílčího povodí Horního a středního Labe (§ 24 až 26 vodního zákona) je realizace záměru možná pouze při současné realizaci rybího přechodu nebo jiným způsobem zajištěné migrační prostupnosti toku Jizera, protože lze předpokládat, že v takovém případě realizací záměru nedojde ke zhoršení chemického stavu a ekologického stavu dotčených útvarů povrchových vod a chemického stavu a kvantitativního stavu útvarů podzemních vod, a že nebude znemožněno dosažení jejich dobrého stavu.
2. Zájmové území se nachází v těsné blízkosti EVL Krkonoše a ochranného pásma Krkonošského národního parku. Konstatujeme, že bude nezbytné získat stanovisko místně příslušného orgánu ochrany přírody. Záměr rovněž požadujeme projednat s příslušnou organizací Českého rybářského svazu (MO Jilemnice).
3. Vodní tok Jizera je zařazen mezi mezinárodní prioritní koridory v Koncepti zprůchodnění říční sítě ČR (aktualizace 2020) zpracované Ministerstvem životního prostředí. Technické řešení rybího přechodu by tak mělo respektovat závěry ichtyologického průzkumu, dále zásady uvedené ve Standardu péče o přírodu a krajinu SPPK B 02 006 Rybí přechody (Standard Agentury ochrany přírody a krajiny ČR) a současné musí respektovat doporučení odborné skupiny Komise pro rybí přechody.

4. V případě realizace záměru bude průtokově ovlivněna část vodního toku (přibližně 600 m). V tomto úseku musí být zachován minimální zůstatkový průtok (dále MZP). Výše MZP bude stanovena dle metodického pokynu Ministerstva životního prostředí na základě aktuálních hydrologických dat poskytnutých ČHMÚ vázaných ke konkrétním profilu (stávající jez).
5. Součástí záměru není bližší charakteristika stávajícího jezu (charakter a parametry jezu, současný stavebně-technický stav konstrukce, způsob založení stavby apod.). Na základě orientačního zhodnocení stavu konstrukce při místním šetření doporučujeme stav konstrukce vyhodnotit podrobně. Na základě toho pak zhodnotit, zda dojde pouze k opravě jezu a instalaci pohyblivé hradicí konstrukce (klapky), nebo bude nutné vybudovat zcela nový vzdouvací objekt včetně základů.
6. V případě úvahy o navýšení pohyblivého klapkové jezu resp. úrovně budoucí provozní hladiny nad stávající úroveň koruny pevného jezu musí být doložen odborný posudek na vyloučení negativních vlivů navýšené hladiny vody na příbřežní pozemky, stavby a břehové porosty v rozsahu vzduť a dále musí být doloženo posouzení odtokových poměrů (nesmí dojít ke zhoršení oproti stávajícímu stavu).
7. V další fázi očekáváme předložení projektové dokumentace, jejíž součástí bude konkrétní specifikace jednotlivých objektů a staveb včetně způsobu provozování MVE. Dále požadujeme doložit návrh (detailní popis) nakládání s povrchovými vodami (vzdouvání a akumulace, převod vody, využití energetického potenciálu), dále způsob převádění MZP do podjezí a jeho kontroly.
8. Z hlediska majetkoprávních vztahů sdělujeme, že záměr se bude dotýkat části pozemku KN p.p.č. 805/1 v k.ú. Jablonec nad Jizerou, který je ve vlastnictví státu s právem hospodařit pro Povodí Labe. Jakékoliv dočasné nebo trvalé dotčení pozemku v majetku státu s právem hospodařit pro Povodí Labe, musí být vypořádáno. Způsob majetkoprávního vypořádání bude souviset s konkrétní specifikací nově vybudovaných stavebních objektů. Abychom se mohli konkrétněji vyjádřit k majetkoprávnímu vypořádání, požadujeme v další fázi dodat záborový elaborát, jak pro dočasný zábor pro staveniště, tak pro případný trvalý zábor stavebními objekty. Dočasné a trvalé zábory požadujeme rozdělit a vyčíslit zabranou plochu v m². Smluvní vztahy majetkoprávního vypořádání zpravidla podléhají souhlasu Ministerstva zemědělství, přičemž úplaty budou stanoveny na základě znaleckého posudku, který nechá vypracovat Povodí Labe, přičemž náklady na jeho vypracování hradí investor.

K Vaší žádosti z hlediska správce povodí a správce vodního toku sdělujeme, že v případě splnění výše uvedených požadavků a podmínek **můžeme** s předloženým záměrem **souhlasit**.

Toto vyjádření není stanoviskem správce povodí podle § 54 odst. 4 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky č. 183/2018 Sb., o náležitostech rozhodnutí a dalších opatření vodoprávního úřadu a o dokladech předkládaných vodoprávnímu úřadu, ve znění pozdějších předpisů a není vyjádřením Povodí Labe ve správním řízení.

Ing. Pavel Křivka, Ph.D.
vedoucí odboru
technickoprovozní činnosti

Na vědomí

1. PL závod 1 Jablonec nad Nisou, PTÚ Jablonec nad Nisou, PS Turnov
2. OVHD
3. OMAJ
4. OPVZ